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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da V sessão ordinária do 

Conselho de Ensino Pesquisa e Extensão (ConsEPE) de 2020 da Universidade Federal do 

ABC, realizada no dia 27 de outubro de 2020, às 14h, remotamente, por meio de 

videoconferência. 

  

 Informes da Reitoria: 

 

1. O presidente prestou condolências aos familiares das vítimas da Covid-19 e desejou a 

pronta melhora daqueles que se encontravam em convalescência. 

2. Lembrou que a discussão acerca do Calendário acadêmico 2021, segundo item da 

pauta, era uma continuação do que fora iniciado na sessão conjunta ConsUni e 

ConsEPE, realizada em 22 de setembro. 

3. Apresentou um panorama do cenário da pandemia e ressaltou os pressupostos que 

devem ser levados em consideração ao longo das discussões para balizar as tomadas 

de decisão deste Conselho. Ressaltou que, neste momento, em vista do quadro 

epidemiológico, não havia condições de planejar a oferta de quadrimestre em outro 

formato que não o remoto.  

4. Em atendimento ao parágrafo 3º, Art. 2º, do Ato Decisório ConsUni nº 173, solicitou 

indicação de 2 (dois) representantes discentes (titular e suplente), pelos 

representantes discentes do ConsEPE, para compor a Comissão Disciplinar Discente 

(CDD) da Graduação. Em resposta, a conselheira Júlia Poletto indicou: Priscila 

Carvalho da Silva (titular) e Laura Passarella Carajoinas (suplente). 

5. Passou a palavra à conselheira Maria Isabel Mesquita Vendramini Delcolli, 

presidenta da Comissão de Avaliação e Acompanhamento do Quadrimestre 

Suplementar (QS), para que desse notícias acerca do andamento dos trabalhos. Maria 

Isabel, na qualidade de presidenta, informou que seria entregue um relatório 

intermediário das atividades na décima semana do QS, ao invés de na sétima semana, 

como programado anteriormente. Isso porque precisariam desse tempo excedente 

para tabulação e análise dos dados referentes ao cancelamento de matrícula em 

disciplinas, tendo em vista serem esses dados relevantes para o planejamento do 

próximo quadrimestre. 

6. O presidente passou a palavra ao pró-reitor de assuntos comunitários e políticas 

afirmativas, Acácio Almeida, para que prestasse informações acerca da política de 

inclusão digital. Acácio comunicou que uma semana antes do início do QS, 

começaram a ser entregues e enviados os computadores, em regime de empréstimo, 

aos estudantes que haviam feito a solicitação. Pontuou que ainda havia 

disponibilidade de equipamentos e solicitou que essa informação fosse amplamente 

divulgada. No ensejo, agradeceu a todas e todos envolvidos para que esse processo 

fosse realizado com sucesso. O presidente complementou informando que também 
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foram disponibilizados os chips de conectividade em contrato feito com a Rede 

Nacional de Pesquisa (RNP). 

Informes dos Conselheiros: 

 

1. A conselheira Maria Isabel Mesquita Vendramini Delcolli informou que fora enviado 

aos discentes de graduação um link que dava acesso ao formulário de pesquisa do 

perfil do discente de graduação. Solicitou a colaboração dos representantes discentes 

deste Conselho para divulgação da necessidade de preenchimento do perfil. O 

presidente ratificou a importância das informações fornecidas pelo perfil para 

direcionamento das diversas políticas da UFABC. 

2. O conselheiro Charles Morphy relatou acerca da conclusão do processo de inscrições 

para os processos seletivos dos programas de mestrado e doutorado, que tiveram um 

recorde de inscritos: 690 inscritos para as 439 vagas.  

3. O conselheiro Rodrigo Cunha informou acerca da realização do 10º encontro de 

Iniciação Científica, composto pelo 13º Simpósio de Iniciação Científica da UFABC e 

do 15º Congresso de Iniciação Científica da Universidade de São Caetano do Sul 

(USCS), em uma edição completamente on-line. Agradeceu a todos os envolvidos para 

que esse grande evento acontecesse nesse novo formato. Também noticiou sobre a 

aprovação pela Financiadora de Estudos e Projetos (Finep) do projeto para 

construção de um laboratório de biossegurança três, cujos processos de 

implementação já se encontravam em pleno andamento. Por fim, relatou acerca da 

participação em uma live, juntamente com professor Charles Morphy, representando 

a UFABC, organizada pelo professor Carlos Gilberto Carlotti Júnior, da 

Universidade de São Paulo (USP), em defesa da Fundação de Amparo à Pesquisa do 

Estado de São Paulo (Fapesp) e do orçamento estadual destinado à pesquisa.  

4. O conselheiro Leonardo Steil comunicou sobre a realização do 6º Congresso de 

Extensão Universitária da UFABC, que será realizado totalmente on-line. Reforçou o 

convite para que toda a comunidade acadêmica participasse desse evento que trata de 

assuntos tão importantes para toda a UFABC. Agradeceu a toda equipe da Pró-

Reitoria de Extensão e Cultura, cujo empenho permitirá que esse evento se realize.  

5. A conselheira Paula Tiba informou que a UFABC recebera o resultado do Exame 

Nacional de Desempenho dos Estudantes (Enade) realizado em 2019. A UFABC 

tivera três cursos avaliados: Engenharia de Gestão e Engenharia Ambiental e Urbana 

com nota 5 e Engenharia de Instrumentação, Automação e Robótica com nota 4. 

Parabenizou a todas e todos os envolvidos na obtenção desse excelente resultado.  
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Ordem do Dia: 

1. Ata da III sessão ordinária do ConsEPE, realizada no dia 30 de junho de 2020. 

O presidente informou que os apontamentos encaminhados com antecedência à Divisão 

de Conselhos da Secretaria-Geral foram acatados. Não havendo manifestações adicionais, 

encaminha-se o documento para votação. Aprovado com 1 abstenção. 

 

2. Calendário acadêmico 2021. 

A relatora, conselheira Paula Tiba, informou que o calendário seguia os parâmetros dos 

anos anteriores, contudo, este ano, em vista do cenário decorrente da pandemia do 

Coronavírus, e da impossibilidade de determinação quanto ao futuro, a proposta vinha 

acompanhada de um segundo anexo referente ao calendário do processo de matrículas 

nas disciplinas na graduação, de modo que ficassem claros os momentos para definição 

do formato do quadrimestre, se remoto ou presencial, tendo em vista as possíveis 

mudanças de cenário. Em discussão, foram levantadas dúvidas pontuais, as quais foram 

esclarecidas. Por fim, encaminhou-se o documento para votação. Aprovado por 

unanimidade. 

 
3. Estabelece regras para o trancamento de matrícula nos cursos de graduação na UFABC 

e revoga e substitui a Resolução ConsEP nº 63 e a Resolução ConsEPE nº 221. 

O presidente explicou que este documento já havia sido elaborado há algum tempo, mas, 

em virtude das urgências concernentes à pandemia, ainda não havia sido possível incluí-

lo em pautas anteriores. A conselheira Paula Tiba explicou que o documento mantém a 

essência das Resoluções ConsEP nº 63 e ConsEPE nº 221 de modo que as compila e um 

único documento e acrescenta alterações sutis em atendimento às solicitações que foram 

feitas pelo Grupo de Trabalho (GT) de Mães e Pais da UFABC, ampliando benefícios 

para gestantes, lactantes e adotantes. Em discussão, foram feitas propostas de alteração e 

aprimoramento. Após esses ajustes, findaram-se as discussões. O presidente encaminhou 

o documento para votação. Aprovado por unanimidade. 

 
4. Revisão do Projeto Pedagógico do Curso de Bacharelado em Filosofia. 

A conselheira Paula Tiba lembrou que o documento já fora apresentado a este Conselho 

na Ordem do Dia, mas, em função de atualizações necessárias, não fora deliberado. 

Assim, a versão apresentada nesta sessão já contava com as referidas atualizações. Passou 

a palavra ao coordenado do Bacharelado em Filosofia, Renato Kinouchi que passu a 

destacar as alterações que foram feitas. Após comentários, sugestões de aprimoramento e 

pedidos de esclarecimentos, os quais foram respondidos, findaram-se as discussões. Por 

fim, o presidente encaminhou o documento para votação. Aprovado por unanimidade.  
 


